

EL IDEAL POLITICO.

JUSTICIA, RELIGION, LIBERTAD.

REDACCION Y ADMINISTRACION:

Plaza de Fontes número 4,
cuarto segundo de la izquierda.

PRECIOS Y PUNTOS DE SUSCRICION:

Murcia 6 rs. trimestre: fuera 8, id. id:
en la Administracion ó imprenta de este periódico.

Año I.

Se publica en Murcia los dias 5, 10, 15, 20, 25 y 30 de cada mes.

Núm 49.

EL IDEAL POLITICO.

Murcia de 3 Diciembre de 1871.

LAS ELECCIONES MUNICIPALES.

En los dias 6, 7 y 8 del actual han de verificarse con arreglo á lo prevenido por el Gobierno las elecciones municipales; de desear fuera, que la pasion politica tan influyente hoy en la cabeza y en el corazon de sus asociados, no tomase parte en la eleccion de los cuerpos, que como los Ayuntamientos son meramente administrativos, quedando pospuesta su hoy constante aspiracion á los intereses materiales de los Municipios.

No ha habido nunca nacion, que registre en su historia mas corporaciones libres, que nuestra amada patria. Esa misma institucion, que con el nombre de Ayuntamiento conocemos, ha sido desde remotos tiempos establecida entre nosotros dando brillantes resultados, cuando en calma la pasion politica dejaba situarse sobre ella los intereses materiales de los pueblos.

Hoy no es posible se escuche esta voz, porque el afan de convertir todas las corporaciones en Asambleas deliberantes, les hace ser mas bien politicas que administrativas: además concurren otra porcion de circunstancias, que presagian van á ser estas reñidas y poco útiles para el pais.

En el intrincado laberinto de la pasion politica se encuentran hoy librando una lucha á muerte las mismas

fracciones ó partidos, que llegaron abrazados ayer á verificar la revolucion.

Los radicales, esa fraccion que por su poco tino, tal vez, se ha dirigido por la resbaladiza pendiente, que conduce al gobierno republicano, se presenta en estas elecciones haciendo la oposicion al Ministerio, representante genuino de las ideas sagastinas, formando para esto estrecha alianza con la fraccion democrática y el partido federal.

Todo esto no hace más, que empeorar la situacion por que estamos atravesando; no en perjuicio nuestro, puesto que el partido conservador mira satisfecho esas escisiones habidas en los bandos revolucionarios, porque de ellas ha de salir mañana su completo y definitivo triunfo; porque ellas han de ser la causa de que muera la revolucion por el descrédito y mira lleno de placer, no tiene necesidad de esforzarse para combatirlos; sino por el contrario ellos mismos se destruyen para entregar el triunfo á nuestras manos.

Pero decia, que empeoraba la situacion, esa liga oposicionista porque de ella no podrá resultar otra cosa, que el triunfo del partido avanzado, en cuyo caso volveriamos otra vez al periodo revolucionario, ó á la victoria del actual gobierno, la cual engendraria un odio tal entre el poder actual y las oposiciones radicales, que haria, sin duda alguna, mantenerse entre ambas una lucha de fatales resultados.

Pero supongamos, por un momento, que en medio de la escision, que hoy

existe en el campo liberal vienen á tomar asiento en estas corporaciones populares individuos de ambos partidos, constituirán entonces una mayoría y minoría que imposibilite la marcha administrativa, porque á las exigencias de unos responderán las negativas de los otros, porque la confusion se apoderará de sus discusiones, lo cual harán sean improductivas para los pueblos que administran.

Las elecciones municipales van á ser reñidas, van á enconar más los odios de los partidos, van á hacer que entre estos se declare una guerra aun más declarada, y como consecuencia, aun más deplorable, vendrá en los pueblos pequeños á existir esas fatales parcialidades, que tanto perjudican á los intereses de los mismos.

En medio de esta agitacion bien hace el partido que se conserva neutral en estas cuestiones y conforme con su credo politico; no varia ni un ápice de sus creencias amoldando á las mismas su conducta.

Solo deseamos de corazon, que se mantenga el orden público en calma, que no venga á alterarse la tranquilidad de los pueblos, porque esto seria lo más lamentable y de funestas consecuencias.

Nosotros creemos, que la autoridad, obrando dentro de la esfera de lo justo, respetando la libertad electoral y amoldándose á los principios constitucionales por ella establecido, será enérgica en la cuestion de orden: á ella le cumple vigilar activa y constantemente para que este se mantenga inalterable puesto que á ella está encomen-